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Stefan Uroš IV Dušan Nemanjić rodjen je 
oko 1308 godine. Kao srpski kralj vlado 
je od 1331 do 1345 godine i postao prvi 
srpski car 1346 sve do 1355.  

Sin Stefana Decanskog, još kao „mladi 
kralj“ uspešno se suprostavio četama 

bosanskog bana Stefana II Kotromanica u Zahumlju (1329). 
Komandovao je jednim delom vojske u bici kod Velbuzda 
(1330), u kojoj se Srbija izborila za prvo mesto na Balkanu. 
Odnosi između starog i mladog kralja su se pogoršali januara 
1331. godine. Dusanova vlastela je izvršila neku vrstu 
dinastičkog prevrata. Stefan Dečanski je svrgnut s prestola i 
zatvoren u gradu Zvečanu, gde je i preminuo. Stefan Dušan se 
krunisao za kralja svih srpskih i pomorskih zemalja 21. 
septembra 1331. U tom trenutku nije imao više od 22 godine. 
Susedi su odmah počeli da ugrožavaju srpske granice. 

Stefan Dušan je krunisan za cara Srba i Grka na Uskrs (16. 
aprila 1346.) u Skoplju. Krunisanje su obavili srpski patrijarh 
Joanikije i trnovski patrijarh Simeon. Obrazloženje za ovaj 
postupak car Dušan je našao u učenju hrišćanske crkve. Sve 
što je nekada Gospod darovao prvom hrišćanskom caru, 
Konstantinu Velikom, prešlo je u Dušanove ruke. Misli se na 
zemlje i velike gradove „grčkog carstva“.Dušanova titula sada 
je glasila:Voljom Božjom, Blagoverni i Hristoljubivi car 
Srbljem i Grkom i zemlje pomorske i svemu disu (zapadu).  

Car Stefan Dušan je umro 20. decembra 1355. godine, još uvek 
mlad i u punoj snazi. Uzrok smrti nikada nije utvrđen ali se 



govorilo o trovanju, moždanom udaru i čak epilepsiji. 
Sahranjen je u svojoj zadužbini manastiru Svetih Arhanđela 
kod Prizrena. Posle Dušanove smrti Srpsko carstvo je 
postepeno počelo da se raspada. 
Kada su 1927. godine vršena arheološka iskopavanja na 
lokalitetu manastira, u jugozapadnom delu crkve je nađen 
mermerni grob za koji je ustanovljnjno da je carev. U grobu su 
pronađene ispreturane kosti koje su kasnije prenesene u crkvu 
Svetog Marka u Beogradu gde i danas počivaju. 

  

  

  

  

Kralj Stefan Dusan 

  

  

  

1332. godine došlo je do pobune u Zeti pod vođstvom zetskog 
vojvode Bogoja i arbanasa Dimitrija Sume. Buna je ubrzo 
ugušena. Sa novim bugarskim carem Ivanom Aleksandrom su 
uspostavljeni saveznički odnosi, pa se kralj Dušan u proleće 
1332.. godine oženio Jelenom, sestrom bugarskog cara. 
Bosanski ban Stefan II Kotromanić je želeo da osvoji celo 
Zahumlje, uključujući Ston i Pelješac, koje su nastojali osvojiti 
Dubrovčani. 1333. godine, Stefan Dušan je Dubrovčanima dao 
u zakup Ston i Pelješac uz obavezu da na račun „stonskog 
dohotka“. Već 1332. godine Dušan je osvojio grad Strumicu. 
Zahvaljujući savetima vizantijskog prebega Sirgijana osvojeni  



 
 

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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